
Poštovani, 
 

Danas, 19. septembra 2006. Osnovni sud u Podgorici donio je presudu kojom je 
djelimično usvojio tužbeni zahtjev porodice pok. Suada Karačića, koga je crnogorska 
policija protivzakonito lišila slobode u Budvi i 25.05.1992. deportovala u koncentracioni 
logor u Foči, gdje je ubijen.  
 

Ova presuda suštinski predstavlja kopiju presude sudije Danilović u predmetu porodice 
pok. Sanina Krdžalije. 
 

Presudom je dosuđeno po 25000 € majci i ocu, a 18000 € Suadovoj sestri za naknadu 
štete zbog smrti njihovog sina, odnosno brata.  
 

Sud je odbio zahtjev tužilaca za naknadu štete zbog povrede prava ličnosti, pretrpljenog 
straha i materijalne štete zbog izgubljenog izdržavanja. 
 

U pogledu povrede prava ličnosti, Sud je u potpunosti ignorisao međunarodne 
standarde, posebno praksu Evropskog suda za ljudska prava u Strazburu u pogledu 
nečovječnog i ponižavajućeg postupanja države prema porodicama prinudno nestalih 
lica, što je upravo situacija preživjelih članova porodice Karačić.  
 

Sud je takođe odbio zahtjeve tužilaca za naknadu štete zbog pretrpljenog straha, jer su 
Suadovi roditelji i sestra strah pretrpjeli za život svog djeteta, tj. brata, a ne za sopstveni 
život! Pored toga što ovakav stav smatramo krajnje nehumanim, on je i nezakonit, jer 
zakon naknadu za pretrpljeni strah ne ograničava na strah za život, a pogotovo ne na 
strah za sopstveni život. 
 

Ističemo da će se porodica Karačić na ovu presudu žaliti Višem sudu u Podgorici zbog 
izrazito niske naknade zbog bezobzirnog izazivanja brutalne smrti njihovog 27-godišnjeg 
sina i brata, zbog nepriznavanja roditeljima i sestri naknade štete zbog pretrpljenog 
straha za život djeteta, tj. brata, kao i zbog povrede prava ličnosti uslijed nečovječnog i 
ponižavajućeg postupanja tužene RCG prema tužiocima, koje traje i danas. 
 

Očekujemo da će Viši sud u Podgorici ispraviti nedostatke ove presude, kao i prethodne 
dvije na koje smo već uložili žalbe. 
 

Na žalost, i ova presuda pokazuje nedostatak spremnosti i sposobnosti nadležnih 
organa Crne Gore, da se na dostojan način suoče sa moralnim i pravnim posljedicama 
nekažnjenog ratnog zločina prema muslimanskim izbjeglicama iz 1992. godine. 
 

 

Advokatska kancelarija Prelević 
 


